PROJETOS DOS MICROSOFT INNOVATION CENTER


Compilado por Joice Käfer em 25 de março de 2008

UFRGS – Universidade Federal do Rio Grande do Sul

· openxmlconv 

(http://www.codeplex.com/openxmlconv)

Projeto de um conversor para o formato OpenXML, mais precisamente arquivos de texto formatado utilizando a linguagem WordprocessingML, a partir de outros formatos diversos.

 
O conversor consiste basicamente de duas partes: um parser/interpretador para o formato original e um gerador do código correspondente em XML. O gerador corresponde a uma série de objetos e métodos para gerar as estruturas do documento MS Word, a partir de blocos de texto associados aos seus atributos e destinos. Há ainda o módulo de escrita de arquivos xml. Para cada formato de entrada, há uma biblioteca específica, encarregada de realizar o parsing e a interpretação das estruturas do formato, além de utilizar as classes e procedimentos do gerador para gerar o arquivo convertido.

This project implements a converter to the OpenDocument format for text documents, using the WordprocessingML language.


The code is divided in two integrated parts, one being a parser/interpreter for the original text format and the other a XML document generator. The document generator is composed of a series of objects and methods used to generate the structure of a MS Word document. There is also a separate module that will actually write the xml. There is an individual library for each entry format, making it easy for future contributors to write other libraries for other formats without altering the rest of the program.

· HL2GLSL 

(http://www.codeplex.com/hl2glsl)

É um aplicativo para converter código da linguagem High Level Shading Language para a linguagem OpenGL Shading Language, auxiliando o porte de jogos e aplicativos gráficos construídos para executarem em ambientes Windows para ambientes Linux/MacOS. Ambas as linguagens são também utilizadas para processamento paralelo, pois executam diretamente nas placas gráficas. O projeto esta sendo construído utilizando a linguagem C#, a IDE MonoDevelop e o framework para geração de compiladores Grammatica.

HL2GLSL is a translator between High Level Shading Language and OpenGL Shading Language. Since, the HLSL shaders runs only in Microsoft Windows OS, the project aims to help game developers port their games to the Linux and MacOS systems. Both languages are also used to parallel processing in general purpose applications. The project uses C#, the Grammatica compiler compiler and the MonoDevelop IDE.

· HPC com Windows CCS 2003

(http://www.codeplex.com/hpcccs)

Projeto/pesquisa que trata da comparação entre as soluções da Microsoft para Clusters de Alto Desempenho (Windows CCS 2003) e as ferramentas Open Source baseadas no Linux (Clusters Beowulf), levando especialmente em conta aspectos de performance e facilidades de instalação.


This research project evaluates the Microsoft cluster solutions (Windows CCS 2003) along with Open Source equivalent solutions based on Linux (Clusters Beowulf), comparing these in terms of performance and ease of installation.

· MDVis – Multidisplay Visualization 

(http://www.codeplex.com/MDVis)

Projeto que consiste em pesquisar e implementar uma maneira de aumentar o nível de interação do usuário com seu sistema através do gerenciamento escalável de dispositivos diversos de visualização (displays, tablet Pcs) e interatividade.


This project is a study and implementation on the management of a diversity of user visualization interfaces (displays, tablet Pcs) in order to increase the user interaction level.

· MPIHASH - Implementação das bibliotecas MPI no ambiente VisualC# (http://www.codeplex.com/MPIHASH)
O objetivo do projeto MPI# é construir, acima do ambiente MPI.NET, os complementos que faltam para permitir a comunicação entre processos em ambientes de alta performance construídos na linguagem C#, de forma nativa. Aspectos de tolerância a falha e suporte dinâmico dos ambientes C# e .Net serão estudados, com o intuito de permitir a implementação do MPI# robusta em ambientes com múltiplos processadores, dinâmicos e com plataformas heterogêneas.

The goals of this project is to build upon MPI.NET in order to complement it with the features that are missing, mainly regarding collective communication. Either they could benefit from C# native support for such communication, either they could be programmed on top of the provided MPI_Send/MPI_Recv encapsulations. C# and .NET features such as fault tolerance or dynamical support would be studied, in other to turn the MPI# implementation robust in large, dynamic and heterogeneous platforms.


· SILAB - Sistema de Imagens Laboratoriais

(http://www.codeplex.com/silab)
Projeto de um sistema de automatização de instalação de laboratórios, com base em imagens pré-configuradas, que tem por objetivo dar maior agilidade na preparação de laboratórios para fins de ensino e de pesquisa, com a flexibilidade de suportar a instalação e configuração tanto de sistemas Windows quanto de sistemas abertos, com estudo de caso em GNU/Linux.


This project eases the installation of computer lab systems with the usage of preconfigured system images, specially considering the needs of academic and research facilities. The installation of Windows and Linux based systems will be covered in this project.

· VART - Virtual Articulations for Virtual Reality 

(http://www.codeplex.com/vart)
V-ART é um framework desenvolvido em C++ para facilitar a criação de programas com ambientes 3D, em especial os que contém humanóides. Ele se distingue de outros frameworks semelhantes como Open Inventor, PLIB, Maverik e VRJuggler por ser inteiramente orientado a objetos, possuir um sistema de suporte a animações e permitir a representação de articulações biologicamente corretas. O V-ART tem suas origens no projeto VPAT e era conhecido por esse nome até maio de 2006, quando foi renomeado. Ele é projetado para ser multiplataforma (Linux, Windows, e outras) e independente de API gráfica (OpenGL, Direct3D, entre outras).



V-ART is a framework developed in C++ to facilitate software development with 3D environments, in special those that contain virtual humans. It distinguishes itself from other 3D frameworks such as Open Inventor, PLIB, Maverik, and VR Juggler for being entirely object oriented, featuring a animation system and for allowing the representation of biologically correct joints. V-ART has its origins in the VPAT project and therefore it was known for that name until May 2006, when it was renamed. It was designed to be multiplatform (Linux, Windows, etc.) and independent of graphical API (OpenGL, Direct3D, etc.).

· VISA - Virtualization Instruction Set Architecture

(http://www.codeplex.com/visa)
Estudo e avaliação do suporte à virtualização para processadores multi-core através do projeto e simulação de uma arquitetura de conjunto de instruções que possa executar algumas operações típicas dos MMVs. Basicamente, são novas instruções que podem controlar a virtualização, complementando e simplificando o uso de monitores virtuais disponíveis nas plataformas Windows e outras, aumentando, por conseqüência, seu desempenho.

This project consists on the research and evaluation of virtualization features on multi-core processors through the design of a “virtualization ready” set of instructions, easing the control by virtualization managers available for the Windows and Linux platforms.

· Active Directory e OpenLDAP 

(http://www.codeplex.com/adoldap
É a continuidade do projeto iniciado em NDOS-BR, Active Directory e OpenLDAP Handbook, com a validação crítica da documentação sobre Active Directory e OpenLDAP desenvolvida até agora e a criação de material para desenvolvimento de "cases" laboratoriais que reproduzam necessidades reais do mercado. (Projeto já concluído)



User and administrators tutorial on the interoperability between Active Directory and OpenLDAP. (Project has ended)

UNICAMP – Universidade Estadual de Campinas

· Interop Router - Clustering, Paralelização, Networking, Interoperabilidade, Escalabilidade

(http://www.codeplex.com/LMSU/Wiki/View.aspx?title=Interop%20Router&referringTitle=Home)
Este projeto visa estabelecer comunicação entre clusters, baseados em Windows e Linux, para utilização de vários clusters juntos processando uma mesma tarefa. Na fase atual, está sendo desenvolvida uma interface web para a submissão de tarefas.


This project establishes a communication framework and job dispatcher for a mixed operating system cluster environment. In the current stage, a user interface is being built for job submission trhough a web page.

· Estudos em Virtualização

(http://www.codeplex.com/LMSU/Wiki/View.aspx?title=Estudos%20em%20Virtualiza%u00e7%u00e3o&referringTitle=Home)

Projeto que visa demonstrar como criar e configurar máquinas virtuais de várias versões de sistemas operacionais Windows e Linux; desde o uso de softwares de virtualização e as particularidades da configuração de cada sistema, até o uso de unidades de disco virtuais e periféricos. (Projeto concluído)


A tutorial on how to create and configure virtual machines using several Windows and Linux versions. This document covers the usage of virtualization software, configuration aspects and the usage of virtual peripherals. (Project concluded)

· Grupo de Pesquisa e Desenvolvimento de Jogos

(http://www.codeplex.com/LMSU/Wiki/View.aspx?title=Grupo%20de%20Pesquisa%20e%20Desenvolvimento%20de%20Jogos&referringTitle=Home)

Visando a formação de estudantes melhores preparados para participar deste mundo, os professores Ricardo Anido e Rodolfo Azevedo decidiram iniciar um grupo de estudo e desenvolvimento de jogos. Junto a uma equipe de alunos do primeiro ano (formação inicial) e um Microsoft Student Partner como consultor (Bruno Aguiar de Melo), um primeiro jogo foi lançado, com nome iCoco, baseados em duas dimensões (2D) e permitindo demonstrar o potencial do grupo. Os esforços iniciais foram importantes para estabelecer o grupo que hoje é conhecido por GPDJ (Grupo de Projeto e Desenvolvimento de Jogos - http://www.lms.ic.unicamp.br/grupo.jogos/).


This is actually a research group formed by Unicamp professors  Ricardo Anido and Rodolfo Azevedo. This group studies and develops Microsoft based games for educational purposes. The group's webpage is http://www.lms.ic.unicamp.br/grupo.jogos/
· Soluções com OpenXML

(http://www.codeplex.com/LMSU/Wiki/View.aspx?title=Solu%u00e7%u00f5es%20com%20OpenXML&referringTitle=Home)

Um padrão torna-se aprovado quando a utilidade e importância dele é mostrado. A equipe decidiu criar duas soluções que criassem automaticamente arquivos no formato OpenXML, dado um XML pré-formatado, demonstrando a comunidade a aplicação do novo formato. (Projeto concluído)


This project demonstrates hoe to create automatically OpenXML formats from a preformatted XML document. (Project concluded)

· HPC

(http://www.codeplex.com/LMSU/Wiki/View.aspx?title=HPC&referringTitle=Home)

Projeto que visa o estudo de paralelização, usando o Matlab e suas bibliotecas. (Projeto concluído)

Conceptual project showing how to parallelize Matlab applications. (Project concluded)

UNESP – Universidade Estadual Paulista

· AC.Net
(http://www.codeplex.com/ACNet)
O projeto AC.Net demonstra como trabalhar com Certificado de Atributos (X.509 Attribute Certificate) na plataforma Microsoft.


This project describes how to implement the  X.509 Attribute Certificate on top of the Microsoft platform.

· Assinador Digital

(http://www.codeplex.com/AssinadorDigital)
Utilitário que permite assinar, remover ou validar assinaturas digitais lotes de documentos baseados na Open Packaging Convention (OPC), dentre eles documentos Open XML.


This utility allows the digital signing and its removal on document batches (including OpenXML based documents) based on the Open Packaging Convention (OPC).

· OXML e Interoperabilidade

(http://www.codeplex.com/NDOS/Wiki/View.aspx?title=OXML%20e%20Interoperabilidade&referringTitle=Home)
Demos desenvolvidas pelo Laboratório de Tecnologia da Informação Aplicada da UNESP.


A set of OpenXML interoperability demos developed by the Unesp IT Lab.

· Moodle-SharePoint Framework

(http://www.codeplex.com/MSU)
Acesso transparente aos dados do sistema Moodle através do Microsoft Windows SharePoint Services.

The objective of this project is to provide an interoperable environment between Moodle and Microsoft SharePoint, focusing on their maximum capabilities as distance education platform. 

· Linux Middleware for Windows Virtualization

(http://www.codeplex.com/linuxmiddleware)

O objetivo desse projeto é a construção de uma plataforma linux preparada para virtualização de máquinas Windows. Com um sistema mínimo de boot, com boa detecção de hardware, o Linux vai agir como intermediário entre o hardware e uma imagem Windows que será carregada numa máquina virtual, oferecendo assim um boot com a mesma imagem do windows, em qualquer tipo de hardware.

The objective of this project is construct an Linux platform prepared for Windows virtualization. With an minimum boot system, with an good hardware detection, Linux will act like an intermediate layer between the hardware and the Windows image booting in a virtualized fashion, thus producing an ambient where the same image of Windows can boot in any hardware without any modification.

PUC -  Centro de Inovação da Pontíficia Universidade Católica do Rio Grande do Sul

· Interoperabilidade, Semântica e Arquivos Office Open XML

(http://www.codeplex.com/NDOS/Wiki/View.aspx?title=Interoperabilidade%2c%20Sem%u00e2ntica%20e%20Arquivos%20Office%20Open%20XML&referringTitle=Home)
Este projeto explora a capacidade do formato Microsoft Office OpenXML em diferenciar e manipular eficientemente os conteúdos de apresentação e semântico de documentos, a partir do uso de custom tags.

This project explores the capabilities of the  Microsoft Office OpenXML standard on the differentiation and efficient handling of the presentation and semantic components of documents through the usage of custom tags.

